

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes. 1'25 ptas.
FUERBA—Tres meses. 3'75

Núm. del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

LLUCH

SUSCRIPCIÓN para ofrecer á Nuestra Señora la Virgen de Lluch un terno blanco á nombre de todos sus devotos y peregrinos.



	Ptas.	Cts.
Suma anterior.	132	35
Virgen Santa, alcanzadme de vuestro Jesús, la conversión de un pecador, y no permitais que su ignorancia é impiedad dé frutos de perdición en su familia. D. F.	0	50
Poderosa Virgen de Lluch, frustra los descabellados planes de los enemigos de Jesucristo, del Papa y de nuestro Prelado. Un católico. (De La Puebla)	0	05
A su Madre la Santísima Virgen de Lluch Madre querida, dad acierto á los que gobiernan en lugar de Dios. B.	0	10
Virgen Santa de Lluch, concededme la gracia que vos sabeis. X.	0	10
Virgen Santa de Lluch, arreglad ciertas cosas que vos bien sabeis; concededme la perseverancia final en el estado que profeso. N.	0	10
Madre mía, concededme la gracia de que yo y toda mi familia tengamos la muerte del justo. Vuestra hija.	0	05
Madre mía, dadme fuerza para cumplir mis propósitos. Una hija de María.	0	05
Madre mía, pidoos acierto en la elección de estado y la perseverancia final. Una hija de María.	0	05
Virgen de Lluch, alcanzadme la gracia que os pido. Una hija de María.	0	05
Virgen Santísima, la gracia que os pido es que me dejéis comulgar este año por primera vez. A.	0	05
Santísima Madre mía de Lluch, os pido aquellas gracias que Vos sabeis deseo. X.	0	05
Madre mía, vuestra hija desea la gracia de saberse vencer y... X.	0	05
Madre, como hija vuestra que soy desearía que todos os amasen y desagrasiasen vuestro corazón. N.	0	05
Madre mía, os pido paz para todos. X.	0	10
Madre mía, concededme la gracia que os pido..., que mi hermano tenga fe y os ame... que triunfe la Iglesia. X.	0	10
Madre mía, os pido que todas las religiosas y sacerdotes sean muy amantes de la pasión de Nuestro amabilísimo Salvador, y que no descansen hasta morir de continuo dentro la llaga de su costado. X.	0	10
Virgen Santa de Lluch, concededme la gracia que os pido. M.	0	10
Total.	134	00

(Continuad.)

CARTA NOTABILÍSIMA

Tiene harto que leer y entender la siguiente carta que nuestro Excmo. señor Obispo ha dirigido á los católicos granadinos, en contestación al mensaje que le dirigieron felicitándole por su viril actitud en el asunto de Lluch:

Ilustres señores conde de Combará, D. Ramón Martínez Dabán y demás firmantes del escrito protesta.

Granada

Muy señores míos de mi consideración más distinguida: Cumplo un deber, el más honroso para mí y el más agradable á mi corazón, al enviar á Vds. la expresión de mi más profundo agradecimiento por los sentimientos de felicitación, entusiasta protesta y valiosa adhesión que se han servido dirigirme, al conocer la entereza apostólica con que he defendido los derechos é intereses de la Iglesia, protestando con todas las fuerzas de mi alma contra el hecho de la arbitraria é ilegal inautenticación por el Estado de los bienes del santuario de Nuestra Señora de Lluch.

Sereno y firme en mi puesto, continuaré como hasta aquí, peleando como buen soldado de Cristo, sin cobardías, siempre censurables, y sin humanos respetos, altamente reprobados, por la gloria de Dios y por cuanto afecta al bien de su Iglesia.

Bajo todas las formas de agresión, vi me sufriendo ésta las inculpaciones más incalificables y los desafueros más terribles; y con todo, se pretenda de los Obispos, sus guardianes, no sé qué género de mansedumbre y no sé qué clase de obediencia, que sería, en mi concepto, indudable señal de una abdicación vergonzosa y de un envilecimiento repugnante. ¿Es, acaso, un puro mito la institución de la Iglesia? ¿No tiene su historia? ¿Faltan á su sér de Madre tiernísima y de Maestra celosísima las condiciones de fecundidad y de doctrina? ¿No vive para nunca morir el espíritu que la alienta? ¿No tuvo sus Bautistas, sus Atanasios, sus Anselmos, un Tomás de Cantorbery, un Gregorio VII, Píos valerosos y mártires esforzados? Pues bien; todos comprendieron y todos deslindaron discretamente lo que era de Dios y lo que se debía al César. Jamas pasaron ni quisieron pasar los ministros de Dios por enviados de las potestades humanas. Nunca, nunca dijeron ni sustentaron otra doctrina que la de *Non ab hominibus; sed á Deo*.

¿Y cuándo se acomete con destempleado acento contra la apostólica fortaleza del humilde Obispo de Mallorca? ¡Ah, parece increíble! Trátase de esto precisamente en la época de todas las expansiones y de la más ilimitada publicidad, como eligiendo y arrebatando á la fuerza misma de las circunstancias el odioso privilegio de que enmudezcan los Obispos, para entregarlos, vilipendiados, calumniados, á la tiranía de preocupaciones funestas. Preciso es, pues, hablar, y hablar muy alto y en todos los tonos, según las circunstancias lo exijan y en la forma que la caridad y la prudencia aconsejan.

Quien dió á los Obispos el mandamiento de la oportunidad, y de la importunidad, el de la paciencia y el de la doctrina, desde luego les enseñó cuanto es menester para conducirse en el ministerio evangélico.

Bien se comprende que ciertos hombres pidan á voz en grito un episcopado complaciente, dócil y flexible hasta el punto de prestarse á servir de ministro de los ministros del César; y se comprende también... ¡Cuántas cosas se comprenden!!! Engaño fatal es el de aquellos que creen sacar partido para el triunfo de la Iglesia; á título de evitar mayores males, cediendo hoy en una coma, empleando luego frases acomodaticias, y más tarde conviniendo en puntos fundamentales...

La revolución ha venido al mundo para deshacer y desbaratar, no para convenir y armonizar. Ni se contenta con menos de cambios radicales; y bien puede decirse, con poner arriba lo que está en el fondo, aunque de removerlo, *se infeste el universo*. Y día llegará en que la misma revolución, sagaz, como el espíritu que la inspira, menosprecie y arroje baldon sobre quienes la sirvieron, ó pidieron favor ó gracia en cualquier forma. Sabe ella que lo mismo se la pide perdón con la sonrisa y con la condescendencia, que bajando la cabeza ante el rono fulminante de iras y de combinaciones. Es un error, error verdaderamente deplorable, transigir con las demasías del poder, y el tratar de puntos claros, indiscutibles; se comentaría traición lastimosa contra la fe recibida y contra la fe jurada. Por eso, el Obispo que tiene el sentimiento de sus altos deberes, no hace lo que en conciencia no puede, por más que su actitud noble, enérgica y decidida sea objeto de censuras, amenazas y...

Siempre hubo y siempre habrá diferen-

cia de pareceres entre los hombres, como habrá siempre desquicios, sorpresas, inoportunidades, flaquezas, faltas y tropiezos ajenos á nuestra miserable condición. Lo que debemos pedir á Dios es que nos humille á tiempo para saber humillarnos ante El, de quien viene toda la luz, todo auxilio y todo dón perfecto. Así preparados, caminemos guiados de buena estrella, aunque las vías sean difíciles y escabrosas; porque Dios está en los cielos, y ni se cansa, ni deja de proveer á nuestras necesidades.

Basta, amadísimos señores, y perdonenme ustedes si se ha corrido la pluma más de lo que me había propuesto al tomarla para contestar á su gratísimo mensaje, aunque no lo siento.

Si mi bendición puede alcanzarles, carísimos granadinos, lo que mi corazón desea, la ofrezco y doy con piadosa ternura á cada uno de Vds. y á sus familias; y deseo que esta mi bendición se haga extensiva á todos los buenos católicos de esa religiosa ciudad.

Aprovecho con gusto esta ocasión para ofrecer á cada uno de Vds. el testimonio de mi más vivo reconocimiento, juntamente con las seguridades de la benevolencia que en el Señor les profesa su afectísimo atento servidor y Capellán, q. s. m. b.,

JACOINTO MARIA, Obispo de Mallorca.
Octubre 15 de 1897.

PRIMER VIERNES

CORAZON DE JESUS

Causa creadora del amor divino

No sólo ejemplar, sino causa creadora del amor divino es el Corazón de Jesús. Excepto este abrazo beatísimo con que las tres divinas personas se unen, se identifican en la unidad simplicísima de su esencia increada, ningún espectáculo más bello ofrece ni la eternidad ni el tiempo, como el abrazo que se dan en la reciprocidad de su amor el Creador y sus criaturas en virtud de la influencia que el Corazón de Cristo ejerce sobre el corazón humano. En este mundo, tantos siglos dominado por las tres grandes concupiscencias, en el corazón del género humano, duro como el pedernal, según la frase bíblica, en esta tierra en donde era desconocida la caridad y se movían los hombres por las instigaciones del egoísmo más cerrado, gracias á la restauración maravillosa obrada por el Corazón de un Dios, el acto de caridad es el más perfecto de nuestra religión; el amor, de tal modo domina en la economía del catolicismo, que superior en cierto sentido á los mismos sacramentos, puede, en casos de necesidad, bautizar las almas sin agua, confirmarlas sin crisma, absolverlas sin sacerdote; gracias al Corazón de Jesús, el amor de un gusano de la tierra es la fuerza más poderosa entonces que conocen la fe y la razón, por ser una fuerza que ata las manos del Altísimo ó las desliga para que bendiga á los pueblos; gracias al Corazón de Jesús, nadie hay en esta tierra como Dios, nuestro Señor que atraiga á sí tantos y tan nobles corazones, según la expresión del venerable Cura d' Ars: *quién, finalmente, sino este Corazón ha infundido en la mente de la gran sociedad cristiana esta alta y perfectísima idea de los deberes filiales que nos unen con nuestro Padre celestial, según la que, apesar de que el hombre sirviera á Dios como esclavo por espacio de millares de años, no mereciera en rigor de justicia un solo minuto de gloria eterna?*

¡Que cambio tan admirable ha experimentado el mundo al contacto de esta sangre que ha brotado del Corazón del Redentor!

La razón humana creía ver salir al universo mundo del seno tenebroso y horrible del *Fatum*, y el alma creyente mira con gozo á la creación entera como flotando graciosa en un oceano de amor divino, puesto que causa de todo lo que tiene ser es el

amor. La filosofía antigua adoraba los astros, hermosos pero inertes, y nosotros hemos aprendido que vale más que toda aquella material grandeza y donosura, el corazón puro de un rústico, y la sencilla plegaria de una doncella piadosa. El hombre era comparado á las bestias del campo, ahora nuestros grandes teólogos, se preguntan si el estado presente en que se halla la humanidad restaurada por Cristo, es realmente inferior al estado de justicia original de que gozaron nuestros padres en el Paraíso. El nombre de Dios era blasfemado entre los pueblos, apenas era conocido en Judes, ahora es adorado Jesús que extiende y dilata el seno de su Iglesia hasta el punto que, llevado de su amor, parece olvidar su propia dignidad. El mundo antiguo era para Dios un desierto maldito, una cueva de dragones, un lugar de desolación, un espectáculo que no podían mirar los ojos del Señor sin nublarse la serenidad de su rostro divino, pero en la nueva Iglesia, ¿quién podrá contar las lágrimas vertidas al pie del Santo Crucifijo, durante diez y nueve siglos de fe, quién dirá los suspiros enviados al cielo desde el rapto de San Pablo hasta los éxtasis de Santa Teresa, los actos y los sacrificios de amor ofrecidos á Dios por el corazón cristiano?

¡Corazón adorable de mi Salvador! cuando contemplamos las maravillas obradas por Vos en este mundo, ¿no tenemos motivos para esperar que vereis Vos el que renoveis la faz de la tierra?

FLORENDO.

SOR FILomena DE SANTA COLOMA

Leemos en el *Diario de Lérida*, que el 22 del pasado Octubre, á presencia del Excelentísimo é Ilmo. Sr. Arzobispo de Tarragona y del Padre Donadiu, Postulador de la causa de beatificación de Sor Filomena de Santa Coloma, se celebró la penúltima sesión del proceso apostólico, en el Convento de Mínimas de Vall. A continuación y ante el tribunal en pleno, con asistencia de dos médicos, testigos, y el hermano de la Venerable Filomena, Sr. Ferrer y Gaicerán, se procedió al reconocimiento del cadáver, que llevaba veintinueve años, dos meses y ocho días de enterrado, encontrándose el cuerpo perfectamente momificado, y pudiéndose apreciar por los circunstantes la existencia en las piernas de carnos flexible, notándose muy especialmente el color carnososo de la frente, en la cual se distinguían los típicos cárdenos de las llagas producidas por la corona de espinas que ciñó su cabeza.

Todos los presentes con gran recogimiento oraron con fervor para que pronto sea un hecho la beatificación de la Venerable Filomena de Santa Coloma y besaron sus manos, é ininidad de objetos fueron tocados en las manos, cara y pies, guardándolos como venerandas reliquias. Terminado el solemne acto, á cargo del hermano de la Venerable y con el fin de que pudieran verla una hermana política y una sobrina suyas, fué llevada á la reja del comulgatorio, siendo vista por estas y por otras contadas personas que con gran recogimiento y devoción imploraron su intercesión.

CONVERSION DE UN PROTESTANTE

Un joven protestante, que había perdido en la Universidad de Leyde la poca fe que recibió de sus padres, asistió por curiosidad, invitado por un amigo, á una misa cantada en la iglesia católica, que pisaba por primera vez en su vida; y fué tal la impresión que le produjo la imponente majestad de la ceremonia, que al terminarse ésta entró en la sacristía y, dirigiéndose al cura, le dijo:— Aunque soy protestante, no puedo menos de venir á deciros que es muy hermosa la Religión católica.—Y aún le encontrarías más hermosa—replicó el sacerdote, agradablemente sorprendido—si la conocierais.— Precisamente eso es lo que deseo—contestó el joven protestante.—El cual, instruido que fué en los principios de la Religión católica, se disponía á recibir el bautismo y la primera comunión, cuando acordándose de su hermana, protestante como él, á quien quería con ternura, y deseoso de hacerla participar de su dicha escribió reatándola

DE ROMA

El proyecto de solemne homenaje á Cristo Redentor que ha de celebrarse al término del siglo XIX y empezar el XX, ha sido acogido con entusiasmo en todo el orbe católico. Al comité organizador, cuya presidencia honoraria es sabido desempeña el Cardenal Jacobini, han llegado adhesiones de varios Cardenales, de innumerables Patriarcas, Arzobispos, Obispos y Vicarios apostólicos, de casi todas las Ordenes religiosas, de gran número de asociaciones y periódicos católicos.

El Boletín que viene publicando el Comité, correspondiente á este mes, es en alto grado interesante, pues contiene las adhesiones de los altos dignatarios de la Iglesia de Jesucristo, y enumera las demás, procedentes unas y otras de todas las partes del mundo.

El Comité ha tenido el buen acuerdo de llamar á formar parte del Centro Director á los representantes de todas las naciones, y de todos los pueblos y de todos los ritos, sin excluir uno. Al propio tiempo ha constituido comités nacionales, regionales y locales en diferentes naciones, regiones y ciudades. Roma, aparte del Comité central, tiene su comité local.

El terreno está abonado y la semilla echada al surco. No parece aventurado suponer que el llamamiento que el tantas veces citado Comité acaba de dirigir á los católicos para que coadyuven á la cristiana empresa, será escuchado, y que ella dará los frutos apetecidos.

Como defensores ó consejeros del nuevo Ministro General de la reformada Orden Seráfica, Rmo. P. Fray Luis Lauer, fueron nombrados, entre otros de varias naciones, dos ilustres compatriotas nuestros: los muy Rdos. Padres Fray Mariano de San José, fundador y provincial de la Seráfica de Andalucía, y Fray Leonardo Gardeñoso, hijo preclaro de la provincia de San Gregorio, de Filipinas.

Para desempeñar en la Curia generalicia el importante cargo de Vicesecretario para las cartas españolas, fué nombrado el incausable publicista Rdo. P. Fray Mariano Fernandez, antiguo director de la importante revista *El Eco Franciscano*, de Santiago, y muy conocido entre los hombres de letras y personas devotas por sus muchos escritos de carácter religioso.

Felicita os sinceramente á los agraciados, porque nos agrada ver reanudadas las antiguas gloriosas tradiciones de la familia franciscana española, hasta ahora privada de representación en los Capítulos generales y en el Consejo Supremo de la Orden desde que, por vicisitudes de los tiempos se establecieron para los regulares de España las Comisarias Apostólicas.

Su Santidad León XIII, deseoso de fomentar la piadosa costumbre, tan arraigada antes en nuestra católica nación, de ayudar los seglares las Misas rezadas, ha concedido á los españoles que ayuden al Santo Sacrificio cinco veces cada mes ó sesenta veces al año, dos indulgencias plenarias, que pueden lucrar los fieles con las debidas disposiciones en los días que tengan por conveniente. Este privilegio tiene carácter de perpetuidad.

POR TELEGRAFO

Captura legal

Madrid 4 á las 11'20 m.

El Gobierno considera legal la captura de la goleta filibustera *Competitor* por entender que en nada contradice el tratado de 1877.

Las concesiones de este tratado afectan tan solo á los yankees residentes en la isla de Cuba.

Otra nota de Woodford.—Contestación enérgica y terminante

Madrid 4 á las 11'30 m.

Afirmase que Mr. Woodford ha enviado una segunda nota en la que hace ciertas observaciones sobre las reformas que se plantearán brevemente en Cuba, obligando á D. Pío Gullón á formular una contestación enérgica y terminante.

Trasatlántico Monserrat.—Averías.—Trasbordo de pasaje y carga.

Madrid 5 á las 2'45 m.

El vapor *Monserrat* que conduce á la Península al general Weyler, ha sufrido averías graves viéndose obligado á regresar á Gibara.

Se enviará desde la Habana otro

vapor para hacer el trasbordo de la carga y del pasaje.

Regreso de los autonomistas.—Desórdenes en Caracas

Madrid 5 á las 2'15 m.

El Gobierno ha sabido que los autonomistas cubanos que marcharon á Nueva York cuando el general Weyler se encargó del mando de la isla de Cuba, regresarán esta misma semana á Cuba.

Han ocurrido desórdenes en Caracas, resultando varios muertos y muchos heridos.

Escándalos en Santander.—Reunión disuelta

Madrid 5 á las 3'30 m.

Telegrafian de Santander, que en la reunión celebrada por la Comisión organizadora de la manifestación de simpatía hacia el general Weyler, el Presidente enalteció las cualidades que distinguen á dicho general.

Un socialista, al final, protestó y manifestó que solo podemos agradecerle al general Weyler el envío de algunos centenares de soldados moribundos y que el pueblo serviría siempre de comparsa en estas manifestaciones.

Con motivo de estas palabras se promovió un gran alboroto, hubo escándalo y gritos.

Otros varios concurrentes decían que si se insiste en la manifestación es porque quieren llevarse al pueblo á su verdugo.

Se promueve con motivo de estas frases otro escándalo colosal, profiriéndose insultos al general Weyler.

La Comisión hoye y las Autoridades disuelven la reunión.

Lo que dice el Diario de la Marina

Madrid 5 á las 4 m.

Noticias recibidas de la Habana dicen que ahora el *Diario de la Marina* aconseja al general Blanco que abra una información para que España sepa como el general Weyler dejó la isla de Cuba en todos los ramos y particularmente el de suministros, al hacer entrega del mando de la Isla.

Pérez.

DE OTROS CORRESPONSALES

Anarquistas en libertad

Barcelona 4 á las 9'50 n.

Quedan en libertad todos los detenidos como supuestos anarquistas.

En las cárceles había 55 y en el castillo de Montjuich 58.

Seis de los extrañados han presentado una solicitud pidiendo ocho días de prórroga para salir de Barcelona.

El Juzgado del Norte ha entregado un oficio al Capitan general requiriendo á la autoridad militar para que se inhiba del conocimiento del proceso instruido contra Sempau y en su consecuencia lo ponga á disposición del Juzgado y entregue el sumario instruido juntamente con las piezas de convicción.

El fiscal de S. M. se ha adherido á la petición.

Continúan las lluvias.

Roldós

Bolsa

Madrid 3 Noviembre.

Aduanas.	96'60
Filipinas.	94'15
4 por 100 de papel interior.	63'50
4 por 100 exterior.	79'05
4 por 100 amortizable.	76'70
Cubas (80).	76'70
Cubas (86).	93'10
Banco de España.	414'50
Tabacos.	210'50
Francos.	33'10

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Luna llena, el 8.
Sale el sol, á las 6'35.
Pónese, á las 4'52.

MAÑANA

(306) 6 (50)

SÁBADO

SAN SEVERO OBISPO Y MÁRTIR

Nació de noble familia, en Barcelona. San Severo. Consagrado obispo de dicha ciudad, gobernó a con satisfacción de todos sus súbditos. En la terrible persecución de Diocleciano, martirizóronle y clavaron por último tres horribles clavos en la cabeza, que le causaron la muerte más espantosa, el día 6 de Noviembre del año 28.

INTENCION GENERAL PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

Los agonizantes de cada día

¡Oh Jesús miol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, por los agonizantes de cada día.

PROPÓSITO

Rezar frecuentemente la oración al Corazón agonizante de Jesús, que empieza: «¡Oh misericordiosísimo Jesús, etc.»

OFICIO DIVINO.—Día 6.—Sábado.—De la Maternidad de la Stma. Virgen María. Blanco. Doble mayor. com. de la octava. Es las vísperas com. de la Dominica y de la octava.

CUARENTA-HORAS

En San Jaime, empezarán las Cuarenta Horas dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús: exposición á las seis de la mañana. A las diez tercia y la misa mayor. Al anochecer, meditación, estación y la reserva.

CULTOS

En San Francisco, y San Nicolás, por la noche se hará el ejercicio de la Felicitación Sabatina.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Cruz, á la Virgen del Buen Camino.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos

Día 31.—Varones 2.—Hembras 4.

Matrimonios

Día 31.—D. Pablo Martínez Castell con doña Antonia Pou Sastre.
D. Jaime Soante con doña María Vich Mir.
D. Bartolomé Ferragut Tocho con doña Antonia Garau Berga.
D. Bernardo Campins Salamanca con doña Mariana María Barceló Vicens.
D. Francisco Sans Palmer con doña Margarita Frau Grau.

Defunciones

Día 1
Miguel Oliver Dardar, casado, de 31 años, hospital, de parálisis.
Francisco Fuster Resiñol, de 8 años, calle de Roca, de endocarditis.
Jerónimo Mir Pujol, calle de Dragona, de tuberculosis.
Jerónima Fullana Cánovas, viuda, de 68 años calle de Rosas, insuficiencia nifral.
María Flores Monjo, soltera, 19 años, calle de Berard, de endocarditis.
Juan Font Mascaró, casado, de 63 años, Son Inglada, de neumonia.
Esta enterrado en el cementerio de La Vileta.

Día 2

Catalina Verd Reura, casada, de 59 años, calle de San Miguel, de bronquitis.
Coloma Oliver Martorell, viuda, de 44 años, calle de la Misión, de tuberculosis.

Hospital civil

Día 1

Movimiento de enterramientos.—Existencia anterior, 297.—Entradas 4.—Altas, 5.—Defunciones, 0.—Quedan, 296.

Matajoro

Reses sacrificadas para el abasto público.
Día 3
Bueyes, 2.—Vacas, 2.—Toros, 0.—Novillos, 0.—Terneros, 1.—Carneros 0.—Ovejas, 16. Borregos, 0.—Corderos 84.—Cabras, 9.—Cajajos, 00.—Cabritos, 0.—Cerdos, 11.—Cerdas, 21.—Lechonas, 0.

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 5 Noviembre—9 mañana

Barómetro.	87'0 mm.
Termómetro seco.	16'6 grados.
Id. húmedo.	00'0
Máxima en 24 horas.	21'0
Mínima en 24 horas.	14'0
Reflector.	12'2
Dirección del viento.	N.
Fuerza del viento sobre un metro cuadrado.	5'0
Pluviómetro.	0'0
Evaporómetro.	1'4
Higrometro.	87
Ascenso del barómetro en 24 horas.	4'6
Descenso del barómetro en 24 horas.	0'0

su conversión y diciéndola: «Mi feicidad sería perfecta si tú pudieses disfrutar de ella, comulgando conmigo el día 9 de Junio, que es el señalado para mi bautizo.» La contestación no se hizo esperar, y fué una verdadera agradable sorpresa para él. ¿A quien decía su hermana: «La buena noticia que me das es la respuesta de Dios, pues el 9 de Junio hará un año que abracé el catolicismo, y al comulgar le pedí á Dios tu conversión, que me concede al año justo. Si hermano mío, el 9 de Junio comulgaré contigo.» Y ambos dichos dieron gracias á Dios por tan señalado favor.

NUESTROS VINOS Y FRUTOS

Los mercados franceses para nuestros vinos, continúan, dominando la calma y sin cambio en los precios. Los vinos blancos españoles son cada vez más buscados, lo mismo que los viejos rojos, pero unos y otros abundan muy poco.

En los más importantes centros vinícolas de este país se asegura que España tendrá una media cosecha bastante buena, pero de muy desiguales clases, mientras que Italia no alcanzará más que una cosecha muy mediana en cuanto á cantidad, y cuyas clases tendrán que elegirse como precaución.

Los mercados ingleses se presentan muy bien para los productos españoles. Según los datos que comunica la Estación Enotécnica de España en Londres, durante el mes de Septiembre último, la importancia de vinos tintos españoles en el Reino Unido tuvo un aumento de 4.364 hectólitros comparada con la de Septiembre de 1896, y durante los nueve meses del año actual la cantidad de vino tinto español vendido en Londres ha ascendido á galones 1.556.799, y de vino blanco á 1.366.181.

Por lo que respecta al mercado de frutas secas, las impresiones son también favorables para nuestros productos. En la subasta última se vendieron 58.000 bultos de pasa valenciana, que se pagaron á 25 chelines las comunes selectas; á 26 las regulares, las buenas de 27 á 29 y las superiores de 30 á 37 chelines para las medias cajas, habiéndose vendido los cuartos de caja en las escogidas de 5 á 56 chelines y algunos lotes extra hasta 67. Las naranjas de esta región se pagan de 6 á 11 chelines y las cebollas de 5 á 7.

Ecós de Madrid

El Gobierno sabe que se hacen preparativos para recibir bien al general Weyler en la Península.

Cree que en Santander, y especialmente en Barcelona es donde se agitan bastante los amigos del general, y donde se le hará un buen recibimiento.

El que tendrá en Madrid no lo será tanto. El Gobierno está dispuesto á tolerar estas manifestaciones, siempre que no se altere en ellas ó con ellas el orden.

Relacionado con esto háblase de haberse celebrado una reunión de subalternos de las armas generales.

También se habla de una conferencia tenida por el capitán general señor Dabán con varios jefes y coroneles de la guardia civil.

Dícese que el general Correa recibió hace pocos días aviso de la autoridad militar de una provincia andaluza, de que los anarquistas tramaban un atentado contra el general Weyler apenas regrese á la Península.

Parece que acerca de esto conferencia largamente ayer el general Correa con el señor Sagasta.

El general Weyler desembarcará en la Coruña ó Santander y se dirigirá directamente á Barcelona y Palma, sin pasar por esta corte.

Se han recibido ya noticias oficiales dando cuenta del desembarco del general Blanco en la Habana.

La recepción que tuvo fué cariñosa, oyéndose varios vivas al general.

Se ignoran más detalles.

Noticias de Moscou participan que los obreros de las fábricas de tejidos de algodón de Vokúis y Marroschan se han sublevado prendiendo fuego á la casa del director, rompiendo la caja de caudales y quemando papel moneda por valor de cincuenta mil rublos.

Dicen de Londres que ha fallecido la princesa María Adelaida, duquesa de Teck y madre política del duque de York, hijo del príncipe de Gales.

Cada día es más difícil la inteligencia entre turcos y cristianos en la isla de Creta. Los últimos despachos de Londres dicen que la anarquía sigue dominando en la isla; que los desórdenes están á la orden del día y que aumenta la miseria de un modo alarmante.

La prensa francesa en general, es poco favorable á las pretensiones del rey de Bélgica, que basadas en el carácter de neutralidad de este país, trata de obtener de Marruecos la concesión de un territorio próximo á Tánger para erigir un Santuario con destino á los funcionarios del Estado libre del Congo.

En el estrado de EL ANCORÁ

EL CORO Y EL ESCENARIO

El sacrificio y la oración constituyen los florones más preciados de la vida cristiana, dijimos ayer. Todo sacrificio, decíamos también, supone un altar; toda oración un santuario, morada de la Divinidad, ante la cual se postra humilde y respetuoso el cristiano fiel. Y vimos ya que casta de altar se le antojó escoger á *La Última Hora*, atendida su constitución filantrópico-bailante, para ofrecer y consumir sus sacrificios, en auxilio de los soldados enfermos, allá en medio de los más frenéticos aplausos á una jota. Su templo, pues, fué nuestro Teatro principal, su altar el escenario.

¡Venturoso escenario! al cual también le cupo la nunca soñada dicha de recibir los honores de coro, al resonar en su recinto un cántico eminentemente sagrado. Se consumía de envidia el nene, porque siendo el escenario del Teatro principal, otro escenario más chicuelo (el de un café de Artá) había sido ya antes elevado á la dignidad coral, había sido ya convertido en coro por la renombrada Capella de Manacor que en la mañana del mismo día había cantado en la parroquia de aquel pueblo la magnífica misa de *Victoria*.

¡Qué metamorfosis, las de estos predilectos escenarios!, sólo el funesto *modernismo* de nuestro siglo sabe confeccionarlas, sin que los más fieros antagonismos, sean obstáculo á sus originales transformaciones.

La metamorfosis del escenario de un teatro en coro, contiene uno de estos antagonismos, zanjados por las simpáticas condescendencias *modernistas* tan fatales á nuestra sacrosanta Religión de sayo severísima é intransigente.

Basta poner en paralelo lo que representa el coro de un templo, con lo que representa un escenario, para echar de ver la inconsecuencia de esta reciente metamorfosis modernista...

¿Qué es el coro? ¿Qué es el escenario?

Es el coro lugar destinado por la Iglesia á la oración pública, á las oraciones, que en su nombre elevan á Dios los ministros del Santuario. Es el huerto cerrado, de la Esposa de los Cantares, morada del celestial Esposo, que se goza en las alabanzas amorosas de sus hijos, en las dulces emociones de los corazones cristianos, en los tiernos y sublimes versículos de los salmos.

Y les parece ser morada del Esposo divino de las almas, el escenario de un teatro, en donde se le insulta tan á menudo con representaciones inmodestas, con trajes indecentes, con óperas seductoras; en donde se agitan corazones violentamente emocionados por la pasión; en donde hasta se blasfema y se calumnia lo más sagrado de nuestra sacrosanta Religión; en donde en fin se aplaude *frenéticamente una jota*?

El coro es el paraíso de los ministros del Altar: A semejanza del celestial Eden, en donde los ángeles del Santuario, á coro con los ángeles del cielo, entonan himnos y cánticos sagrados de honor y gloria, de alabanza y acción de gracias al que es, fué y será por los siglos de los siglos. Mas en el escenario los ministros del mundo falaz y mentiroso echan sus arias, sus polkas y sonatas á un Señor inícuo y descontentadizo que fué es y será perpetuamente fantástica ilusión de los mundanos.

El coro es un Vergel florido á dó baja el Cordero sin mancha á pacer entre lirios y azucenas, que esparcen los aromas exquisitos de la oración; al paso que el escenario es lugar á dó concurre en busca de soláz el Angel caído, á gustar con amarga complacencia, la perdición de las almas; á asfixiar con su vaho de sierpe las inocencias más puras y sencillas; á enturbiar la razón más clara y despejada.

Desde el coro suben al cielo los es-

píritus angélicos, llevando en incensarios de oro las oraciones de la Iglesia al pie del trono del Altísimo. El coro es el recinto donde moran, la paz y el silencio, la quietud y el fervor, la elevación de espíritu, los éxtasis sublimes de la más subida contemplación... Las jotas empero y los vales, los bailes de máscara con todas sus obscenidades y devaneos, las representaciones irreligiosas y sin pudor, que ha exhibido al público un escenario, repugnan altamente con las funciones y cánticos corales; son la antítesis suprema de la sublimidad religiosa que respira el coro de una iglesia, de un templo católico.

Mire pues, la Capella de Manacor, si anda por los cerros de Ubeda, si rebaja su mérito artístico indiscutible, si se pone al nivel de cualquier compañía de opereta, cuando coadyuva á los conciertos musicales de *La Última Hora*, aunque sea por filantrópicos motivos. No convierta, por Dios, en coro un escenario, no. Lo que debe hacer la Capella de Manacor, si quiere otra vez exhibirse en escenarios, es quitarse el nombre de Capella y entonces vaya á cantar donde le plazca.

A la verdad: esta ligereza contrasta de una manera deplorable con el fin que se ha propuesto la Capella de restaurar la música clásicamente sacra del siglo de oro; rebaja el mérito de las composiciones magistrales que ejecuta; vulgariza la nobleza de su carácter severo y respetable; seculariza los cánticos sagrados; disiente en fin, de la tradición constante de la Iglesia...

¡Deslices tales son por cierto en extremo lamentables!

LEONCIO.

DE LA CAPITAL

Obreros católicos.—La Junta Directiva del Círculo de Obreros Católicos de Palma acordó celebrar el domingo próximo la fiesta que anualmente la Sociedad dedica á sus excelentísimos Patronos la Sagrada Familia, y consistirá en los actos siguientes:

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, á las siete y media de la mañana, tendrá lugar misa de comunión para los socios y demás personas invitadas.

A las diez se cantará tercia y á continuación la misa mayor con sermón que pronunciará el distinguido orador sagrado D. Bernardo Matas quien por espacio de algunos años desempeñó el cargo de Consiliario de dicho Círculo.

Por la noche, á las siete y media, en el salón principal del Círculo se dará una conferencia siendo el disertante el M. I. Sr. D. José Miralles, canónigo-archivero de la Santa Iglesia Catedral.

Terminada la conferencia la cátedra de declamación representará el juguete cómico en un acto titulado: *Uno que no quiere oír*.

Bendición.—El próximo domingo á las cuatro de la tarde en el Colegio de Santa Teresa del Pont d'Inca, nuestro Excmo. Prelado verificará el solemne acto de la bendición de una nueva efigie de la Santa, y luego de terminada tan augusta ceremonia se procederá á la distribución de premios del curso anterior entre los alumnos que los alcanzaron por su aplicación en los estudios.

Agradecemos al Director Sr. Ordinas y demás profesores el atento B. L. M. con que nos han honrado invitándonos á los solemnes actos mencionados.

Fiesta onomástica.—En celebración de la de D. Carlos de Borbón, el *Círculo Tradicionalista* de esta capital, ha acordado celebrar, el próximo domingo á las once de la mañana una misa en la iglesia de la Concepción para conmemorar dicha festividad.

Con igual motivo ayer en el mencionado Círculo se repartieron á los pobres 300 bonos en especie de pan, arroz y embutidos, á 0'75 pesetas cada uno.

TIENDA NUEVA DE SAN JOSÉ

DE

Ignacio Figuerola

CENTRAL: Brondo, 7.—SUCURSAL: Jaime, II, 14

Acaban de recibirse grandes novedades en

Lienzos en todos anchos.
Mantelerías.
Madapolams.
Tohallas gran surtido.
Pañolería en todas clases.
Novedades en vestidos de señoras.

Géneros de punto.
Colchas y cubre-camas.
Alfombras.
Yates.
Tapicerías.
Cortinajes.

Especialidad en telas blancas y todo cuanto se requiere para equipos de novios.

NOTA.—Depósito de Mantas de lana y esteras del país á precios de fábrica. Acaban de recibirse grandes surtidos en objetos del Japón propios para regalo.

¡OJO! La casa que vende más barato.—Verlo para creerlo ¡OJO!

La Cruz Roja.—Hemos recibido un folleto titulado: «Resumen estadístico de los servicios prestados por la Cruz Roja Española con motivo de las campañas de Cuba y Filipinas.»

Es un trabajo altamente curioso, en el cual se relatan los servicios prestados desde el comienzo de la guerra de Cuba, al 31 de Julio de 1897.

El número de soldados socorridos con auxilios de todo género en los Sanatorios, es de 9.094.

El número de los soldados socorridos fuera de los establecimientos, es de 16.392. El total de lo gastado en metálico de los fondos propios de las Comisiones ó por ellas reunidos asciende á la cantidad de 731.824'23 pesetas. El importe total de las ropas, medicamentos, vinos, apósitos, etc., regalados y cuyo valor no se incluye entre los gastos en metálico, se eleva á la suma de 173.977'86 pesetas.

Operaciones quirúrgicas realizadas 127.

Entierros costeados 83.

Además se dan importantísimos detalles por medio de minuciosas observaciones.

El folleto está impreso con esquisita elegancia en Madrid.

Agradecemos, en lo que vale, á la Asamblea suprema el obsequio que se ha dignado hacernos.

Desgracia.—Ayer mañana ocurrió una en extremo sensible por el funesto desenlace que tuvo al albañil llamado Salvador Vidal que cayó desde una elevada altura en la cuesta del Teatro, quedando muerto instantáneamente.

El desgraciado Llompart hacía un año que había regresado de la guerra de Cuba por enfermo y se le dió la licencia absoluta por inútil.

El Señor en su infinita misericordia se haya apiadado de su alma concediéndole la gloria eterna.

Dimisión y nombramiento.—Habiendo sido admitida la dimisión presentada por D. Miguel Ordinas del cargo de primer teniente de Alcalde del Ayuntamiento de la villa de San Lorenzo, fué elegido D. Lorenzo Melis para reemplazarle en dicho cargo.

Al público.—Formado por el Ayuntamiento de esta ciudad el presupuesto extraordinario para realización de la reforma de la Plaza Mayor, aprobada en 6 de Marzo de 1895, el señor Alcalde nos participa que dicho Presupuesto estará expuesto al público á efectos de reclamación, por espacio de quince días á contar desde la fecha.

Venta.—El día 29 del corriente á las doce de la mañana se procederá en los estrados del Juzgado de primera instancia de este partido á la venta en pública subasta de la casa número 7 de la plaza de la Cartuja, siendo el tipo 4.500 pesetas.

Guardia civil.—La de Sansellas notifica haber puesto á disposición del señor juez municipal de la misma á un sujeto presunto autor de haber ocasionado varias pequeñas contusiones á un convecino.

Honras fúnebres.—Mañana á la ocho se celebrará en la iglesia del Socorro un solemne funeral por el alma de D. Guillermo Nadal Guasp, alumno que fué del Colegio de Padres Agustinos de esta capital. Asistirán al acto religioso todos los PP. Profesores y señores alumnos del expresado Colegio.

Multa.—Ayer el Sr. Losada impuso una de cincuenta pesetas al empresario de coches fúnebres por la tardanza con que acudió á recoger el cadáver del malogrado joven albañil que falleció de resultas de la fatal caída desde el andamio donde trabajaba en unas obras de la cuesta del Teatro.

Concesión.—En virtud de real orden se ha concedido á D. Ramón Fortuñy Moragues, capitán de Infantería, y en concepto de retiro provisional, el haber anual de 75 pesetas.

Servicio de trenes.—El miércoles 10 del corriente deberá comenzar á regir el nuevo itinerario para viajeros que es como sigue:

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7'55 mañana y 2 tarde.

De Palma hasta La Puebla, á las 7'55 mañana 2'30 y 5'30 tarde.

De Manacor hasta Palma y La Puebla, á las 6'45 mañana y 5 tarde.

De Manacor hasta Felanitx, á las 6'45 mañana.

De Felanitx hasta Palma y La Puebla, á las 7 mañana y 4'45 tarde.

De Felanitx hasta Manacor, á las 7 mañana.

De La Puebla hasta Palma á las 7'12 mañana. 1 y 5'15 tarde.

De La Puebla hasta Manacor y Felanitx, á las 5'12 mañana y 1 tarde.

De Inca hasta Palma, á las 6'40 mañana.

Movimiento del puerto

Buques fondeados

Día 3

De Mahón vapor *Ciudad de Mahón*, con balla y efectos.

De Barcelona vapor *Cataluña*, con balla y efectos.

De Niza goleta italiana *Szentcela*, con lastre.

Buques despachados

Día 3

Para Barcelona bergantín goleta *J. M. F.*, con lastre.

Para Sóller laúd *San José*, con lastre.

AVISO

Se desea adquirir toda clase de monedas y objetos de

ORO

Única casa en Mallorca que paga la bonificación más elevada.

Para mayor comodidad de los que quieran ceder objetos y monedas se pasará á domicilio dando aviso en la calle de

San Miguel, 44, Palma

ORNAMENTOS

SAGRADOS

Gran surtido en telas para el culto divino, querinos dobles y otros artículos.

MIGUEL MATAS

Colón 17, 19 y 21

OFICIAL CAJISTA

Se necesita uno en esta imprenta

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1)

UTOPIA - TENTACIÓN. - Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pahiss. (P. Torrella, editor). Ptas. 4'50.
 DE COLADA (La Gramática en leña) - Estudios gramaticales. T. 1. - Luz Fernández, (novela) a Ptas. 1'50. - 25 por 100 de rebaja los señores suscriptores de este diario.

RECUERDO DE UN VIAJE A ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arceobispo de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma, expéndice a 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo, 20.

Correos

Nota relativa a las salidas y entradas de los correos de esta Capital:

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (via Sóller).
 Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
 Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (via Alcudia).
 Jueves, ninguna.
 Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
 Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
 Domingos, dos tarde, para Barcelona (via de Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (via de Sóller); y de Mahón (via de Alcudia).
 Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
 Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).
 Jueves, diez mañana, de Barcelona (via de Alcudia).
 Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
 Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
 Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.
 De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirá en los caminos de la Compañía desde el día 7 de Octubre de 1897:

De Palma hasta Manacor a las 7'55 mañana y 2 tarde.
 De id. hasta Felanitx a las 7'55 mañana 2 y 6'30 tarde.
 De id. hasta La Puebla a las 7'55 mañana 2'30 y 6'30 tarde.
 De Manacor hasta Palma, Felanitx y La Puebla a las 6'45 mañana y 5'30 tarde.
 De Felanitx hasta Palma y La Puebla a las 7'15 mañana y 4'50 tarde.
 De Felanitx hasta Manacor a las 7 y 11'45 mañana.
 De La Puebla hasta Palma y Felanitx a las 7'12, 11'45 mañana y 3'45 tarde.
 De La Puebla hasta Manacor a las 7'12 y 11'45 mañana.
 De Inca hasta Palma a las 6'40 mañana.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Llegada
Andraitx	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
5º Arracó	Pelaires 98	2	7
Capdellá	Santacilia	2	8
Calviá	Santacilia	2	8
Esportas	P. del Olivar	2	9
Establiments	P. del Olivar	2	9
Estallencs	P. del Olivar	2	9
Bañalbufar	P. del Olivar	2	9
Puigpuñent	P. del Olivar	2	9
Valldemosa	S. Miguel, 84	2	8
Deyá	S. Miguel, 84	2	8
Soller	S. Miguel, 80	2	8
Buñola	S. Miguel, 80	2	8
Liuchmayor	Bauló, 6	2	8 30
Santany	Bauló, 6	2	8 30
Campos	Bauló, 6	2	8 30
Sansellas	P. de S. Antonio	2	8 30
Sta. Eugenia	P. de S. Antonio	2	8 30
Felanitx	Mercadal, 43	2	6 m.
Algaida	Mercadal, 43	2	6
Montuiri	Mercadal, 43	2	6
Porrera	Mercadal, 43	2	6

DINERO

Se facilitan cantidades a préstamo con buenas Hipotecas y Pagares y se venden censos y fincas de todas clases tanto del llano como de la montaña; darán razón: calle de Sans, número 4, principal, Palma.
 Frente CAN JUAN DE S. AIGO

ORO

Prima extraordinaria
 Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas del mismo metal.
 Monjas, 16. Entresuelo.

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS MARITIMOS Y CONTRA INCENDIOS
 LA UNION COMERCIAL LONDRES
 Capital PESETAS 62.500.000
 AGENTES MARTINEZ Y PLANAS
 SAN JUAN, 20 PALMA DE MALLORCA
 Y EN EL Banco de Felanitx FELANITX

LIBRERIA DE PROPAGANDA CATOLICA
 Fortuñy 13 y Call 1
 Horas de vacaciones. Cuentos morales por el P. Conrado Muiños Saquz. Tercera edición, corregida, aumentada e ilustrada con numerosos grabados, la cual comprende diez cuentos, y se vende encuadernada en tela al precio de pesetas 2'50.
 Se venden por separado los seis cuentos siguientes:
 El Hijo de la Lagan lera 0'25
 Dos Cielos 0'25
 Caridad 0'50
 Si yo tuviera madre 0'75
 Ciento por uno, 1.ª parte 0'25
 id. id. 2.ª parte 0'50
 El Corazón de María y el Corazón Humano. Lectura moral y religiosa, por el P. Fr. Marcelino Gutiérrez: un volumen de 171 páginas 2 pesetas.
 Elementos de Física y Química, en rústica (segunda edición), por el P. Teodoro Rodríguez, 6'50 ptas. En tela 7.
 La pena de Muerte y el Derecho de Indulto por el P. Jerónimo Montes profesor del derecho en el real colegio de estudios superiores del Ercial, 2 pesetas.

EL LINIMENTO SECANTE ANTI-HERPETICO
ROVER
 Está compuesto de sustancias inofensivas, habiendo obtenido dictamen altamente favorable de la Real Academia de Medicina de Palma.
 Es el preparado que más se usa en esta Isla para el tratamiento de toda producción herpética en cualquier sitio que se presente y por antigua que sea; hace desaparecer el picor que tanto molesta devolviendo a la piel enferma su estado normal.
 Remedio seguro y rápido para la curación de las ulceraciones simples de la piel, escarfulidez de la misma, erupciones, etc., etc.
 DEPOSITO GENERAL
 Farmacia de las Copiñas, Plaza de Antonio Maura
CATARROS, BRONQUITIS CRÓNICAS, Y TOSES PERTINACES.
 Se curan con el licor de breva Rover. Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina de Palma.
 Depósito general: Farmacia de las Copiñas.
Cuatro reales frasco

EL PADRE JUAN DE MARIANA
 NOTICIA HISTÓRICA DE SU VIDA Y ESCRITOS POR Don José Ignacio Valentí
 Doctor en Filosofía y Letras, Licenciado en Sagrada Teología, Socio correspondiente de la Academia Barcelonesa Filosófico-científica de Santo Tomás de Aquino y de la Société archéologique é historique de Limousin.
 SEGUNDA EDICION
 Un lindo opúsculo, de 76 páginas en 4.º, impreso con exquisita elegancia en Madrid. Precio una peseta. Véndese en la Librería Católica de Palou, Call, 1.
 TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

TRABAJOS TIPOGRÁFICOS
 SE CONFECCIONAN en el establecimiento de este periódico con la mayor prontitud, gusto y economía posibles en una sola tinta y en diferentes colores
 SANTO CRISTO, 20 (Cerca Santa Eulalia)
 EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCORÁ» SE ADMITEN ANUNCIOS PARA LA PRENSA ASOCIADA Centro: Librería de Guasp—Morey, 6